
VERBALE del 17/05/2016 

L’anno 2016 il giorno 17 del mese di maggio si è riunita la terza Commissione 

Consiliare, nei locali della propria sede di via G. Bonanno-51, giusta convocazione del 

giorno 28 aprile 2016. Alle ore 09,00, in mancanza del numero legale, si rinvia la seduta 

di un’ora. Alle ore 10,00 sono. presenti i consiglieri: Figuccia, La Corte e Scarpinato. 

Assume la presidenza il consigliere più anziano per voti Francesco Scarpinato che, 

assistito dalla segretaria sig.ra Ornella Cuticchio, constata la presenza del numero legale 

in seconda convocazione e dichiara aperta la seduta. All’O.d.g. il seguente punto: 1) 

comunicazioni del Presidente; 2) proposta di delibera avente ad oggetto: “Approvazione 

del piano di zonizzazione acustica del territorio comunale di Palermo redatto dal 

CIRIAF”- AREG 777273/2016; 3) varie ed eventuali. Il presidente f.f. cons. Scarpinato 

passa alla trattazione del primo punto all’O.d.g. e chiede alla segretaria verbalizzante se 

ci sono comunicazioni relative alla audizione riferite alle Società Partecipate, invitate in 

audizione dalla Commissione, per il mese di maggio. La segretaria sig.ra Ornella 

Cuticchio, dà comunicazione che è giunta in data odierna una mail di risposta da parte 

della Presidente AMAP, nella quale comunica che per giorno 18 maggio p.v. non potrà 

essere presente a causa di impegni istituzionali precedentemente presi. Il presidente f.f. 

Scarpinato passa alla trattazione del secondo punto all’O.d.g. e dà lettura della mail di 

risposta del dott. Fiorino, il quale era stato convocato in commissione per dare 

chiarimenti in merito alla proposta in oggetto, dove comunica che non potrà essere 

presente per impegni istituzionali presi precedentemente. Si dà atto che alle ore 10,14 

entra il Vicepresidente Mineo il quale assume la presidenza e viene informato dal cons. 

Scarpinato sui lavori svolti. Il vicepresidente Mineo dà lettura di alcuni punti della 

proposta all’O.d.g., si dà atto che alle ore 10,27 entrano le consigliere Bonvissuto e 

Spallitta. Si continua con la lettura e disamina della proposta ed il vicepresidente Mineo 

si determina di dare parere in merito alla stessa. Il Vicepresidente invita i colleghi 

consiglieri a dare parere sulla proposta all’O.d.g. e chiede loro se hanno delle 

dichiarazioni da fare. Interviene la cons. Bonvissuto che si astiene, in quanto ritiene che 

si sarebbe dovuta trovare la maniera di ascoltare gli Uffici proponenti in Commissione 

prima di dare parere. Il cons. Figuccia vota contrario per le stesse motivazioni della 

cons. Bonvissuto, anche il cons. La Corte condivide le dichiarazioni della stessa e 

pertanta si astiene. Il vicepresidente Mineo vota contrario, in quanto ritiene che da parte 

degli Uffici proponenti, ci sia stata mancanza di collaborazione. Si astengono anche i 

consiglieri Scarpinato e Spallitta, quest’ultima motiva la sua astensione in quanto è 



incomprensibile in quanto tempo sia stato aggiornato il piano di zonizzazione, dal 

momento che la transazione viene in fatta in data 9 maggio c.a., data 

dell’aggiornamento. Continua il suo intervento considerando che, non è chiaro come 

possa farsi una delibera a distanza di tre anni dalle osservazioni e quindi con una 

dimensione cittadina completamente trasformata. Pertanto dalla votazione dei 

consiglieri ne deriva che il parer alla proposta all’O.d.g. è contrario. Si dà atto che alle 

ore 10,53 esce il cons. La Corte. Prende la parola il cons. Scarpinato il quale invita il 

vicepresidente Mineo di poter convocare in Commissione il dott. Pollicita per avere 

chiarimenti in merito alla richiesta di personale, per il fabbisogno delle Società 

Partecipate, il vicepresidente Mineo prende atto della richiesta del cons. Scarpinato e si 

riserva di decidere la data dell’audizione quando sarà presente il presidente La Colla. 

Alle ore 11,06 esce il cons. Scarpinato. Si continua a discutere sulla programmazione 

delle audizioni in Commissione ed alle ore 11,15 il vicepresidente Mineo chiude la 

seduta. 

LA SEGRETARIA      IL VICEPRESIDENTE  

(Ornella Cuticchio)           (Andrea Mineo) 

.  


